



# Голос Времени

14 МАЯ  
СУББОТА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 39 (6591)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Сотвори добро

Всего за месяц это небольшое, но удивительно красивое здание выросло перед центральным входом на кладбище станции Марьинской. Возведенная без единого гвоздя цельным деревянным срубом, вскрытая лаком часовня увенчана медным куполом и латунным крестом, видными издали. По бокам посажены молодые туи, специально привезенные из Эссентукского питомника. А материалы для строительства привозились со всей России. К зданию ведет дорожка, забетонирован подъезд для машин: все сделано для удобства прихожан.

Рядом со входом висит памятная табличка, где сказано, что возведена часовня в честь всех святых, в земле Российской просиявших, потомками Марии Канышиной, Анастасии Дьяковой, Георгия Махукова, Марии Яровой, Семёна Ланового и других. Большинство из них не только коренные марьинцы, потомки основателей станции, но и члены Ассоциации офицеров запаса Вооруженных Сил «Мегапир».

Выпускник Марьинской школы, а ныне председатель совета директоров Ассоциации, кандидат философских наук, полковник запаса Александр Канышин и его коллеги давно следуют простой человеческой заповеди: «Если ты чувствуешь, что чего-то добился в жизни, будь горд своими достижениями, но не кичись. А если Господь дал тебе возможность заработать больше других - поделись с тем, кто в этом нуждается».

Чин освящения провел благочинный Георгиевского округа протоиерей Михаил Терюшов в сослужении с другими священниками. Благочинный поздравил всех с праздником светлой Пасхи, прочитал проповедь о воскресении Спасителя.

В торжественной церемонии приняли участие станичники и многочисленные гости: священнослужители Ставропольской и Владикавказской епархии Русской Православной церкви, москвичи-представители «Мегапира», бывшие однокашники и сослуживцы Александра Николаевича из Владикавказа.

С этим знаковым событием марьинцев поздравили глава района Сергей Винников, глава райадми-



## И стоять Руси вечно!



Посетили «мегапировцы» и своих давних подопечных – учеников станичной воскресной школы. Дети пели духовные песни, читали стихи, пили чай с подаренными тортами и сфотографировались на память.

Символично, что освящение часовни состоялось в пасхальную неделю, в канун еще одного великого празд-

ника – Дня Победы. Так уж сложилось в истории, что каждая пядь земли русской не раз обильно была полита кровью ее защитников. Дух же защитников во всякое время укрепляла православная вера. Ни без воинов своих, ни без золотых куполов церквей Русь святая немислима. Но пока они есть, стоять ей вечно.



нистрации Петр Кожин, военный комиссар района Юрий Душенко, член парламента Северной Осетии Азамат Хадиков, полковник Александр Ковалев и другие. К теплым словам большинства добавляли подарки, иконы.

Здесь же Александр Канышин подписал и вручил отцу Андрею акт дарения. Кроме того, были вручены почетные грамоты уважаемым людям станицы. Среди награжденных – участник Великой Отечественной войны Алексей Корнеевич Андрищенко (на снимке), которому летом исполняется 85 лет.



## Благодатный огонь

Это чудо происходит на протяжении шестнадцати веков. В Великую Субботу в иерусалимском Храме Воскресения Христова на середину Живоносного Гроба ставится лампада, наполненная маслом, но без огня. Затем, после тщательной проверки палестинской полицией, Кувуклия (так называется часовня над Гробом Господним) закрывается и опечатывается местным секьюрити, причем охранник должен быть мусульманином, которого нельзя заподозрить в желании сознательно участвовать в каких-либо «искусственных эффектах».

Через 20-30 минут после опечатывания Кувуклии в храм вбегает арабская православная молодежь. Молодые люди обращаются к Господу и Божьей Матери и просят ниспослать верующим Благодатный огонь. Затем в храм входит процессия – иерархи празднующих Пасху конфессий. Процессию замыкает патриарх одной из поместных православных

церквей (как правило, Иерусалимской или Константинопольской). И по молитве патриарха нисходит Благодатный Огонь. Чтобы увидеть это чудо, за сутки до начала пасхальной службы здесь собираются православные паломники. До 10 тысяч человек вмещает сам храм, люди заполняют также площадь перед ним, балконы и крыши окрестных зданий.

В нынешнем году Огонь был доставлен русскими паломниками в Москву, в храм Христа Спасителя, а затем переправлен в Ставрополь в специальной лампаде. Это случилось впервые в истории Ставропольской и Владикавказской епархий.

По благословению Епископа Ставропольского и Владикавказского Феодана из Андреевского кафедрального собора Огонь передан в некоторые храмы епархии, в их числе и храм города Новоавловска.

Огонь был доставлен к богослужению, от него зажгли лампады в храме, а все пришедшие на молитву зажгли свечи и несли частицы Благодатного огня в свои дома.

(Соб. инф.).



◆ 15 мая — Международный день семьи

## Радость в детских глазах

«Песня о маме», исполняют сестры Белецкие», — объявила ведущая. Сестры, Оля и Аня, мелодично, с чувством, на два голоса запели.

Да, Любовь Викторовна Белецкая — необыкновенная мама: все для дочек... Жизнь иногда преподносит горькие сюрпризы, не все в ней ладится. Но активная позиция, жизнелюбие, забота о дочерях, внимание к коллегам не дают унывать и расслабляться. Пусть звучат песни о маме, пусть больше будет радостных, счастливых дней! — это строки из письма Таисии Федоровны Потемкиной из Орловки.



В это село семья Белецких переехала 10 лет назад из г. Шенченок. Там Любовь Викторовна окончила политехнический институт, получила специальность по технологии машиностроения, металлообработке станкам и инструментам. Где у нас в районе устроиться с такой профессией? Спасибо, оказалась «в загашнике» еще одна «корочка» — об окончании музыкальной школы по классу фортепьяно.

Музыкантом я мечтала быть с детства, — признается Любовь Викторовна. — Дважды поступала в музыкальную школу, да по прописке не прошла и направления от хозяйства у меня не было. Когда мы переезжали, меня просили продать инструмент. Отказала, не раздумывая, две девочки растут, их учить надо! Пианино у нас в семье всегда было источником радости! Любимые произведения — полонез Огинского, вальс из кинофильма «Берегись автомобиля», «К Элизе» Бетховена.

Переехали, я строила дом, работала санитаркой в аптеке. Олечка пошла во второй класс, младшая, Аня, в первый. А учителя музыки в школе не было. Но какой же Новый год без музыки?! Попросили помочь. По-

том еще пару утренников провела, и директор школы предложила: «А идите-ка к нам работать!» Согласилась с удовольствием.

Но одного желания было мало. Пришлось поступить учиться, заниматься самообразованием. Два года назад Любовь Белецкая с красным дипломом закончила Иноземцевское педагогическое училище, получила две специальности: учитель начальных классов и музыки. А параллельно семь лет она возила девочек в Новопавловск, в музыкальную школу. Два-три раза в неделю, в любую погоду и при любом состоянии здоровья, на попутных машинах, на автобусе, со знакомыми, после уроков — в дорогу. Туда, а потом еще и обратно. «Нас уже многие знают, сами останавливаются», — смеется Любовь Викторовна.

И результаты пришли. Старшая дочь Оля окончила 9 классов, музыкальную школу с отличием и сейчас она студентка педучилища в Иноземцево. Как и мама, хочет стать учителем музыки и начальных классов. Заканчивает учиться Аня и тоже мечтает повторить путь матери и сестры.

— Дома мы пели лет с шести,

— рассказывает она. — К праздникам устраивали небольшие семейные утренники, и хотя зрителями были обычно лишь бабушка с дедушкой, волновались страшно. Сейчас с Ольгой больше всего любим играть в четыре руки джазовые мелодии. А однажды я в школе готовилась к уроку по сольфеджио. Одноклассники удивлялись: «Как ты разбираешься в этих крючочках!». И тогда я поняла, как хорошо что-то знать и уметь. За это я очень благодарна маме.

Выдает Аня и другой секрет: оказывается, мама еще вяжет хорошо, а какую вкусную пиццу готовит, а трубочки заварные! И, конечно, и к этим женским хитростям дочерей прибегает.

На ней — уроки музыки и праздники в школе, вокальные кружки и участие в сельских концертах. Любовь Викторовна везде успевает. Понятно, не обойтись без поддержки коллег, особенно благодарна она лидеру группы «Крестьянские дети» Сергею Гаврилюку. А еще помогают дети — их на вокальный кружок «Лири» бегают заниматься множество! Они поют, а учитель видит в их глазах радость.

Оксана МЕДЯНИК.

## Встреча

### долгожданная

Конкурсы рисунков, чтецов и песен, тимуровская помощь пожилым людям, Всероссийская акция «Письмо ветерану» — во всем этом ребята нашего Детского дома приняли активное участие. Но с особым волнением ждали встречи с ветеранами Великой Отечественной.

К нам в гости пришли Николай Федорович Мануйлов, Павел Спиридонович Гончаренко, Владимир Георгиевич Бойко, Михаил Васильевич Константинов. Ребята с инте-



ресом слушали их рассказы о войне, подарили заранее подготовленные подарки: мальчики сделали для ветеранов тросточки, а девочки связали прихватки.

Будущие наши выпускники Саша Арзамасов и Саша Прошкин вместе с гостями заложили аллею Памяти.

Ольга КЛУШИНА, директор Детского дома.

## «Победным набатом звучит 45-й»

Так называлась встреча поколений, состоявшаяся в малом зале Марьинского ДК. Пришли на встречу старшеклассники станичной школы, учащиеся профучилища и 23 ветерана Великой Отечественной.

Им было что вспомнить: практически каждый из них прошагал всю войну, от Северного Кавказа до Берлина. Ветераны вспоминали о боевых друзьях и наградах, о памятных днях. Не обошлось без слез. Особенно подробно о своих фронтовых дорогах рассказали Мария Нико-

лаевна Черномурова и Георгий Иванович Савельев. Представил каждого ветерана председатель Совета ветеранов станицы Лев Семенович Соколов.

Ансамбль «Пятый океан» дарил гостям песни военных лет, дети — цветы, а мы, работники библиотеки, — книги, предоставленные ассоциацией офицеров запаса «Мегалир».

Память не вернувшихся с войны все почтили минутой молчания.

Любовь СОВЕРШЕННОВА, заведующая Марьинской библиотекой.

## Памяти Владимира Рябых

В марте в нашей Советской школе началась вахта памяти «Никто не забыт». В нее вошли общешкольные линейки и встречи с ветеранами, посещения станичного музея и закладка аллеи Славы. 140 дубков посадили ребята на территории ученической бригады. А в центре станицы аллею сажали работники муниципалитета и ДК, отделения социального обслуживания и, конечно, ветераны.

Прошел и турнир по волейболу. Его мы посвятили памяти Владимира Феоктистовича Рябых, 35 лет бывшего директором нашей школы, ветерана Великой Отечественной, до конца дней своих носившего в своем теле осколок. А в 1943-м под станицей Старо-Титаровской его вместе с другими солдатами засыпало в землянке. Уцелел лишь один. Остервенело гребя землю, он вырыл первого попавшегося, очистил от земли рот и ноздри, оживил. Этим «первым» и единственным оказался Владимир Ря-

бых. Для остальных землянка стала братской могилой.

В память о бывшем директоре прозвучали стихи Виктора Лунева, воспоминания, в том числе председателя Совета ветеранов станицы Александра Васильевича Липчанского.

В розыгрыше кубка участвовали три команды учителей и сборная наших старшеклассников. Сражаясь с учителями, ребята заняли III место. А мы очень переживали за исход поединка с командой 13-й школы: в спартакиаде они нас обыграли. Но, видно, дома действительно стены помогают — на сей раз мы одолели! Переходящий кубок остался у нас в школе. Приобрести его помогли выпускники нашей школы, руководители ООО «Луч» братья Половичи, Сергей и Виктор, и ООО «Кавказ» Сергей Ширяев. Все участники награждены призами.

Ирина ДОЛГАНОВА, заместитель директора.

## ◆ Правопорядок

### Сбыл наркотик — увидел небо в клеточку

К сожалению, ситуация в сфере незаконного оборота наркотиков в нашем районе продолжает оставаться напряженной. Продолжают свою преступную деятельность наркодельцы, извлекая от реализации зелья немалые доходы.

Наш Кировский межрайонный отдел Управления по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ проводит целенаправленную работу, приносящую реальные результаты. Так, только в первом квартале текущего года нами было рассмотрено 34 заявления и сообщения о преступлениях, возбуждено 31 уголовное дело. Направлено в суд с обвинительным заключением 6 уголовных дел по 32 преступлениям, из которых 22 тяжкие и особо тяжкие. Семь преступлений совершено группой лиц по предварительному сговору, 10 — организованной преступной группой. Если в прошлом году за первый квартал было изъято 400 граммов наркотических средств и психотропных веществ, то в текущем за этот же период — уже два килограмма. Выявлено семь административных правонарушений по фактам упот-

ребления наркотических средств без назначения врача. После рассмотрения административных материалов было вынесено семь постановлений о наложении административных взысканий, наложено 2000 рублей штрафа и три административных ареста.

Продолжается работа в сфере контроля за легальным оборотом наркотиков. Нашими наркополицейскими изъято и сдано 2130 таблеток психотропного вещества «Тарен» общей массой 430 граммов.

На наш «телефон доверия» 2-25-21 поступило от жителей района шесть звонков с информацией о совершаемых наркопреступлениях. Как правило, кировчане рассказывают о валяющихся шприцах, о наркопритонах и людях, занимающихся сбытом наркотиков. Все полученные от граждан сведения были использо-

ваны наркополицейскими при проведении оперативно-розыскных мероприятий. Не так давно на «телефон доверия» поступила информация о том, что в станице Зольской по улице Калинина регулярно собираются наркоманы. В ходе проведенной проверки этот факт подтвердился. Спустя некоторое время был задержан 35-летний гражданин, который занимался сбытом наркотических средств, организуя у себя притон. Его задержали, а потом было возбуждено в отношении него шесть уголовных дел, в том числе по статьям «Организация и содержание притона для потребления наркотических средств» и «Склонение к потреблению наркотических средств или психотропных веществ». В настоящее время предварительное следствие закончено и уголовное дело направлено в суд.

Можно привести и другие случаи. В поселках Комсомолец и Грибной восемь друзей решили вместе заниматься реализацией наркотиков. Торговля шла неплохо. Но, как гласит народная мудрость, «сколько

веревочке не виться...», об активной деятельности новой организованной преступной группы стало известно нашим оперативникам. В процессе оперативно-розыскных мероприятий были задокументированы многочисленные факты сбыта наркотических средств, задержаны шесть жителей поселков Комсомолец и Грибной. Общий вес изъятых наркотиков составил 1600 граммов. В основном это была марихуана, а также экстракт маковой соломки. В результате работы следственно-оперативной группы возбуждено 18 уголовных дел по 25 преступлениям, 10 из которых совершены организованной преступной группой. В суд с обвинительным заключением направлено четыре уголовных дела по 25 преступлениям. Все восемь фигурантов сейчас предстали перед судом, который и определит меру наказания каждому.

Виктор ДЕРЯВКО, начальник Кировского МРО по контролю за оборотом наркотиков и психотропных веществ.

## ◆ Поздравляем!

### Лучший нотариус

Итоги работы за прошлый год были подведены на ежегодном собрании нотариальной палаты края, прошедшем в апреле в Кисловодске. Лучшим нотариусом Ставрополья была названа наша землячка Зинаида Рубанова. Ей вручены Почетный знак и Почетная грамота «За вклад в развитие российского нотариата как публично-правового, правозащитного и правоприменительного института», подписанная президентом нотариальной палаты Российской Федерации Е.Н. Кличным. Эта высокая награда тем более приятна, что звание лучшего нотариуса присуждается с 1993 года и имеют его не более десяти юристов края.

А в прошлом году Зинаида Николаевна была награждена медалью «Ветеран нотариата» и Почетной грамотой Государственной Думы края.

(Соб. инф.).

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ С 16 ПО 22 МАЯ

Редакция за изменения в программе ответственности не несет

Table with 4 columns and 7 rows, showing TV program schedules for Monday through Friday. Each row includes the day of the week, a list of programs with their start times, and the corresponding TV channels (e.g., 1 канал, Россия, НТВ, REN TV, ТВЦ, TNT).

Улыбнитесь!

Сурки - самые осторожные животные. Они становятся на задние лапки и смотрят вдалек. Не бежит ли лиса? Не летит ли орел? Не ползет ли змея?

И самые наблюдательные из них получают бампером в лоб...
Открытие! Наши ученые научились скрещивать вишню с коноплей. Теперь из нее можно варить вкусное и смешное варенье.
«Хлеб всему голова!» Колобок.
На соревновании по метанию молота смешнее всех метались зрители шестого сектора, куда, собственно, и летел молот...

Муж:
- Да, это правда, что я обещал тебе золотые горы, но разговора о стиральной машине не было...

## Воскресенье, 22

## 1 канал

6.00, 10.00, 12.00 Новости  
6.10 Т/с «Максимальное величие»  
7.00 Х/ф «Пропал друг»  
8.20 Армейский магазин  
8.50, 13.10 Дисней-клуб  
9.10 В мире животных  
10.10 Непутевые заметки  
10.30 Пока все дома  
11.10 До-шоу  
12.10 Живой мир  
13.30 Весенняя шутка  
14.00 Футбол. Чемпионат России. «Торпедо» - «Локомотив»  
16.00 Х/ф «Внезапная смерть»  
18.00 Времена  
18.50 КВН-2005

21.00 Времь  
21.45 Х/ф «Звездные войны: Атака клонов»  
0.20 Бокс. Бок сильнейших профессионалов мира. Маркус Байер - Дэнни Грин  
1.10 Суперчеловек. «Страсти о подростках». Фильм 1  
2.10 Т/с «Секретные материалы»

## Россия

5.50 Х/ф «Аквапанги на дне»  
7.10 М/ф «Зимняя сказка»  
7.40 Военная программа  
8.00, 11.00, 14.00 Вести  
8.10, 11.10 Вести край  
8.20 Здоровье  
8.50 ТВ Бинго-шоу  
9.05 Диалог о животных  
10.00 Вокруг света  
11.20 «Городок». Дайджест  
11.55 Сам себе режиссер  
12.50 Игра слов

13.15 Парламентский час  
14.20 Фильм. №42  
15.05 Мелодрама «Материнская любовь»  
17.25 Комната смеха  
18.20 Гала-концерт «Да!»  
Жасмин приглашает друзей  
20.00 Вести недели  
21.00 Спецкорр  
21.25 Х/ф «Западник»  
23.40 Х/ф «Пареговорщик»  
2.20 Формула-1

## НТВ

6.15 Комедия «Босиком в парке»  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
8.15 Сказки Баженова  
8.40 Их нравы  
9.25 Един дома  
10.20 Чрезвычайное происшествие

10.50 Top Quiz  
11.25 Дети напрокат  
12.20 Военное дело  
14.00 Х/ф «За витриной универмага»  
16.20 Тайны разведки  
16.55 Свои игры  
17.55 Х/ф «Лжец»  
19.40 Чистосердечное признание  
20.15 Т/с «Опера. Хроники убойного отдела»  
22.22 Воскресный вечер  
23.40 Х/ф «Про уроков и людей»  
1.40 Х/ф «Заводной апельсин»

## REN TV

6.30, 7.05 Музыканал  
7.30, 4.10 Д/ф «Дикий планета»  
8.25, 8.50, 9.15, 9.40 Мультсериалы

11.10 Дорогая передача  
11.45 Неделя с М. Максимовской  
12.00 Военная тайна  
13.30, 19.30 - «24»  
13.45 Честная игра  
14.00 Комедия «Ва-банк-2»  
16.00 Очевидец  
16.55 Боевик «Вспомнить все»  
20.00 Х/ф «Кольцо Небелунгов»  
0.00 Триллер «Послитель тел»

## ТНТ

7.50, 12.05, 12.25, 13.40, 13.20 Мультфильмы  
8.20 Т/с «Козлы не виноваты»  
8.45, 14.00 Каламбур  
9.15, 19.35 Фигли-Мигли  
9.35, 13.30 Маски-шоу  
10.00 Драма «Двадцать дол-

ларов»  
14.30 Верю - не верю  
15.00, 20.00, 1.30 Большой брат  
16.00, 21.00, 0.30 Дом-2  
17.00 Комедия «Саша+Маша»  
17.30 Две блондинки против грязи  
18.00 Школа ремонта  
19.15 Живая пера  
22.00 Комедия «Агентство НПС-2»  
23.00 Комедия «Комеди Клаб»  
0.00 Секс с А. Чеховой  
1.30 Наши песни

## ТВЦ

5.40 Комедия «Жандармы на прогулке»  
7.35 Отчего, почему?  
8.30 Марш-бросок  
9.45 Наш сад  
10.05 Лакомый кусочек

10.25 21-й кабинет  
11.00 Московская неделя  
11.30 Крестьянская застава  
12.00 Супердиск  
12.10 Комедия «Женатый холостяк»  
14.10 Приглашает Борис Ноткин  
14.45 События  
14.55 Прорыв  
16.15 Парк юмора  
17.10 Х/ф «Любовь с привлекательными»  
20.00 Момент истины  
21.00 Т/с «Зачем тебе алиби?»  
23.20 Звезда, послезвезда и все дни недели  
23.50 Делкатесы  
0.20 «Сергей Пенкин. Лучшее. Концертная программа  
2.05 Х/ф «Ведьмы»

## Мисс Весна-2005

Весна хвастается роскошью своих ярких красок, а на сцене Орловской школы милые участницы конкурса «Мисс Весна-2005» состязались в таланте, красоте, артистизме, смекалке. Жюри было очень трудно, но ценой титанических усилий все-таки пришлось выбрать лучшую! Ею стала ученица 8-го класса Даша Карнаухова. А вообще все юные конкурсантки порадовали в этот весенний вечер зрителям благоухающий букет красоты, доброты и талантов.



Праздник подошел к концу, вручены подарки, вспышка фотоаппарата - и яркое солнце милых улыбок освещает все вокруг.

Жанна САВКИНА, с. Орловка.

## ОБРАЩЕНИЕ руководства объектов магистральных нефтепроводов

ТРУМН ОАО «Черномортранснефть» ЛПДС «Незлюбная» доводит до сведения всех администраций районов, городов, населения, землевладельцев и землепользователей, что во избежание повреждения магистральных нефтепроводов и сооружений на них, а также во избежание гибели людей и больших материальных потерь при производстве работ технической или размещении объектов в зоне прохождения магистральных нефтепроводов и для исключения возникновения аварийных чрезвычайных ситуаций, во исполнение «Правил технической эксплуатации магистральных нефтепроводов», РД 153-39-4-056-00,

## КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

В охранной зоне магистральных нефтепроводов (25 м по обе стороны от оси нефтепровода, 100 м от границ нефтебаз, НПС, подводных, надводных переходов) возводить любые строения, высаживать деревья и кустарники, складировать корма, удобрения, скирдовать сено и солому, располагать конюшны, содержать скот, организовывать рыбопро-

мысловые участки, причалы, водопой, сооружать проезды и переезды через нефтепроводы, устраивать стоянки автотранспорта и механизмов, размещать сады и огороды, производить всякого рода земляные, изыскательные, оросительные, осушительные и взрывные работы, планировку грунта, капитальное строительство (150 м по обе стороны от оси нефтепровода СНиП 2.05.06-85).

Все вышеперечисленные работы разрешается производить только в присутствии представителя и по письменному разрешению ЛПДС «Незлюбная», расположенной по адресу: 357807 Ставропольский край, Георгиевский район, ст. Незлюбная, пос. Нефтекачка.

Телефоны для справок: (87951) -3-02-33, 3-02-28, факс: 6-30-78.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.  
Гу «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».  
Время подписания в печать по графику - в 14.00  
Подписано - в 14.00

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.  
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».  
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и реклама несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.  
Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

## ◆ Ваше здоровье

## Косточка-убийца

Какой срок годности у сделанных прошлым летом и осенью домашних заготовок? Как долго они могут продержаться?

По словам специалистов института питания РАМН и кафедры переработки и хранения плодовоовощной продукции МСХА им. Тимирязева, максимальный срок годности для герметично закатанных плодовых и овощных консервов - не более 3 лет при соблюдении условий хранения (пониженная температура, отсутствие света и пр.). Для заготовок, укуренных без закаты, - не более 1 года.

Также не более 1 года надо хранить закатанные заготовки из вишни, сливы, алычи, абрикосов, персиков, если из плодов перед консервированием не извлечена косточка. Косточки способствуют повышению уровня синильной кислоты в консервах, что делает их опасными для здоровья.

## ◆ Возьмите на заметку

## Полезные советы

● Чтобы наточить затупившиеся лопату и мотыгу, погрузите их сначала в слабый раствор поваренной соли, затем, не вытирая, хорошо заточите напильником.

● Чтобы сохранить чистыми стекла очков, которые быстро загрязняются, смажьте их с обеих сторон глицериновым мылом, а затем тщательно протрите мягкой чистой тряпочкой.

● Топленое масло, купленное впрок еще прошлой осенью, стало горчить. Чтобы избавиться от этого привкуса, сначала внимательно осмотрите продукт. Если он покрыт плесенью и содержит темные хлопья внутри, ни в каком виде такое масло употреблять в пищу нельзя. Если же масло просто горчит, положите в него очищенную морковь - через пару дней прогорклый запах должен исчезнуть.

● Бельевые веревки на улице быстро гниют. Чтобы этого не происходило, рекомендуется вымочить их в горячем растворе столярного клея в течение 30 минут, затем опустить

в отвар дубовой коры на 2 часа, а после сушки слегка протереть растительным маслом.

● Чтобы лук при жаренье имел золотистый цвет, его перед этим необходимо обвалить в муке.

● Чтобы улучшить аромат чая, добавляйте при заварке немного сухих трав - мяты, душицы, мелиссы. Чай станет гораздо ароматнее, если в коробку, в которой он хранится, положить немного лимонных или апельсиновых корок.

● Чтобы удалить жировое пятно с паркетного (нелакированного) пола, необходимо кашицу из стирального порошка, смешанного с теплой водой, втереть в пятно и оставить на ночь. Наутро кашку снять и очищенное место промыть теплой водой.

● Чтобы извлечь из дерева прочно застрявший шуруп, нужно плотно приложить к его головке раскаленный предмет: шуруп расширится, а когда остынет, его можно будет легко извлечь.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

## Свадебный салон «Жаботенька»

предлагает следующие виды услуг:

украшение воздушными шарами любых мероприятий и торжеств; машин;  
красивые платья невестам, выпускницам,  
свадебные аксессуаны;  
профессиональную видеосъемку;  
посуду напрокат (200 персон).

Обращаться: г. Георгиевск, ул. Кирова, 156, тел.: 2-96-95, 8-905-449-65-38. (3-9)



## ПРОДАЮТСЯ

3-комнатная квартира и полдома в Новопавловске. Телефон: 5-10-55.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность всему коллективу ОАО «Пищекomboинат «Кировский», лично семье Затовских, Медведевых, Шептуновых и всем добрым людям, разделившим с нами горечь утраты дорогой жены, мамы и бабушки Харенко Елены Александровны и оказавшим помощь в организации ее похорон.

Семья Харенко.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем глубокую благодарность всему коллективу Новопавловского ПУ-48, казакам Новопавловского отдела ТКВ, соседям, разделившим с нами горечь утраты дорогого племянника Медяника Евгения и оказавшим помощь в организации его похорон.

Родственники.

Редакция газеты «Голос времени» принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

## Продается

земельный участок под застройку в г. Новопавловске по ул. Лучистой, 67. Обращаться по телефону 66-2-98.

## ПРОДАЮТСЯ пчелы (20 семей).

Адрес: Георгиевский район, ст. Урухская, ул. Октябрьская, 20. Телефон: 8-251-30-3-90. Обращаться в любое время.